

Смена - Санкт-Петербург - 1408 - 23 мая

Прокол, еще прокол

или О том, как появляются сюжеты в «600 секунд»

В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ органах города разгорается скандал, связанный с демонстрацией программой «600 секунд» оперативной видеосъемки задержания сотрудниками оперативно-розыскного бюро (ОРБ) ГУВД некоего подозреваемого в совершении преступления. При задержании применялось оружие, а подозреваемого совершенно необоснованно били по лицу.

Александр Невзоров комментировал этот сюжет следующим образом: вот так непрофессионально и дико работает преступная организация под названием ОРБ. Напомним, отношения Невзорова с ОРБ, до определенного момента теплые и тесные, омрачились после того, как сотрудники ОРБ, исполняя приказание непосредственного начальства, изъяли у Невзорова подарочный броне пистолет. В ранг «преступной и непрофессиональной организации» ОРБ была возведена Невзоровым после ареста Юрия Шутова — спонсора программы «600 секунд» и друга ее ведущего. Материал, представленный в эфире «600 секунд», должен был подтвердить новый взгляд Невзорова на бывших друзей из ОРБ.

Известно, что сейчас по факту утечки оперативной видеoinформации в Санкт-Петербургском Управлении безопасности России проводится служебная проверка. Возни-

кает вопрос: почему проверка идет в бывшем КГБ, когда на экране, по словам Невзорова, мелькали, демонстрируя свой непрофессионализм, сотрудники ОРБ? Замирая от восхищения виртуозностью Невзорова, готовы сообщить ответ: к разработке продемонстрированной операции ОРБ не имеет практически никакого отношения.

Дело в том, что в свое время сотрудниками Управления безопасности России проводилась операция по задержанию преступной группы, занимавшейся вымогательством. Момент задержания одного из них — милиционера Выборгского РУВД Сазонова, который работал на так называемую тамбовскую группировку и должен был получить от потерпевшего пятьдесят тысяч рублей, — снимался на видеокамеру оператором из Управления безопасности. Именно этот материал показал на экране Невзоров. Среди оперативников присутствовал только один человек из ОРБ. Существует практика: и сотрудники ОРБ, и сотрудники бывшего КГБ, как правило, приглашают на свои операции коллег из соседнего ведомства. На операцию по задержанию Сазонова также был приглашен представитель от ОРБ — он известен среди друзей под кличкой «Оружейник Просперо». (Его можно было видеть на экране стреляющим из пистолета ПСМ).

Но самый, конечно, интересный вопрос: каким образом видеоматериал попал к Невзорову? Стало известно, что видеокопия была продана Невзорову одним из сотрудников бывшего КГБ. Фамилия этого сотрудника уже в принципе не является секретом. Самое забавное, что ни «продавец», ни «покупатель» не знали, какая операция отражена в видеоматериале и какое ведомство ее проводило. В этом смысле можно сказать, что «Секунды» за что купили, за то и продали эту сенсацию.

Известно также, что на оригинале кассеты записано два сюжета: первый Невзоров показал по телевидению, второй — о другой операции УБР — мог бы представлять для него еще больший интерес, так как там действительно отражено такое грубейшее нарушение закона, как необоснованное применение силы при задержании. Почему Невзоров продал более лояльный сюжет — неизвестно.

Сейчас на телестанции «Факт» готовится эфир, посвященный этому инциденту. Эфир должен увидеть свет дней через пять, и в нем примет участие первый заместитель начальника ГУВД Николай Горбачевский, в прошлом возглавлявший ОРБ. Возможно, мы узнаем новые интересные подробности происшедшего.

Евлампий СКОРОХОДОВ